

余姚“监督函”对“老习惯”动真格

本报讯(记者董小芳 余姚记者站谢敏军 通讯员陈科)“根据前阶段监督检查,发现你村工作人员总聘数超过规定职数,其中一名临聘人员未报镇党委同意,两名工作人员属原村干部返聘,不符合有关政策规定,必须在一个月内完成整改!”余姚市临山镇临浦村党委书记严金潮“新官上任”,就收到了镇纪委寄来的一份“监督函”。同样收到这份“见面礼”的,还有同镇其他6个村的党组织书记。

今年以来,余姚市纪委着眼于抓早抓小、防微杜渐,针对监督检查中发现的一些“轻违规”,尤其

是“老习惯”问题,探索利用“监督函”的方式,督促有关单位切实履行全面从严治党主体责任,及时整治“轻违规”、预防“大问题”。

“十次口头警告不如一纸‘监督函’。过去我们对于一些‘轻违规’‘老习惯’,往往只是作为现象性问题停留于口头提醒,很少动真格、查整改,导致有关单位对问题熟视无睹、屡教不改。”余姚市纪委相关负责人介绍,“防微才能杜渐,对一些情节轻微、尚不构成违纪违法的问题进行处理,利用‘监督函’是一种很有效的方式,要的就是红脸出汗的效果。”

据悉,监督函主要包括三项内容,除了被告对象,还详细列出检查中发现问题,并针对问题提出相应的整改建议。“监督函”发出后,要求被告对象在一个月内反馈整改落实情况,并以“履行党风廉政建设责任书”的形式,将存在的问题单独一份呈告分管领导,督促其切实履行好“一岗双责”。

一纸“监督函”,有力地推动了问题的解决。在临山镇,目前11名违规聘用和超龄返聘人员已按要求全部被清退;各村党组织书记也作出承诺,杜绝通过超职数聘用人员的方式转嫁应由现职村干部

承担的职责。这个村民反映多年的老大难问题终于得到了解决。全镇预计每年可压缩村级工资性开支近50万元。在最早试点的朗霞街道,通过对工程建设领域违规问题开展专项检查,下发“监督函”,已有10家工程建设企业被列入街道招投标“黑名单”,且未再发生过一起工程领域腐败案件。

据统计,截至目前,余姚各级纪检组织已累计向被检查单位和主管部门下发监督整改函47份,发现并整改不规范问题74个,并督促相关部门单位出台规范性制度16项。

昨日,宁波上空出现日晕奇观,吸引了不少市民驻足,很多人跑到户外,拿起手机,拍下这奇幻的一幕,刷爆朋友圈。这是记者在东钱湖拍到的日晕。(记者 胡龙召 摄)

宁波上空昨现日晕奇观



制售假冒名车刹车片8万余套

奉化警方成功破获一起特大制售假冒伪劣汽车刹车片案

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健 竺波)日前,奉化公安分局经侦大队以及西坞派出所分别收到上海拓凡商标代理有限公司写来的感谢信,诚挚感谢公安部门及时侦破了一起特大制售假冒伪劣汽车刹车片案,保护了他们的合法权益和知识产权。

今年4月下旬,奉化公安分局经侦大队得到区市场监督管理局移送的一条线索:西坞街道有一家企业可能在生产假冒的宝马、奔驰等品牌的汽车刹车片。警方立即介入

调查,并且初步摸清了嫌疑企业位于西坞街道的包装窝点和仓储窝点。

5月11日上午,经侦大队和西坞派出所联合区市场监督管理局对这几处窝点进行突击检查,当场查获假冒宝马、奔驰、奥迪等9个知名品牌汽车刹车片1.4万余套,以及非法印制的各类品牌汽车刹车片包装标识10万余套。经价格鉴定,这些涉案物品价值1500余万元。随后,警方又抓获了企业负责人郭某,销售人员陈某、施某。经审讯,犯罪嫌

疑人郭某交代了2015年以来以远低于市场价格大肆制售假冒伪劣汽车刹车片8万余套的犯罪事实。

经过相关鉴定,这些假冒的伪劣汽车刹车片主要用于轿车,其质量远低于国家安全标准。其主要危害表现为对制动钳、制动盘的磨损大,减少制动钳、制动盘的使用寿命;行驶过程中容易造成车辆车轮抱死、方向失控,制动距离延长,需要紧急制动时,无法及时停车,容易引发交通事故,存在重大安全隐患。根据郭某供述,警方还成功查

获非法印制品牌汽车刹车片包装标识的企业,抓获企业负责人郭某,现场查扣奔驰、宝马等各类品牌汽车刹车片包装标识1.1万余套。根据郭某供述,2015年3月至今,其为郭某企业非法制造假冒奔驰、宝马等品牌汽车刹车片包装标识60余万套,涉案价值40余万元。目前,郭某、郭某等四人被警方依法采取刑事强制措施。

此外,奉化警方还查出涉案的销售方80余家,涉及全国10余个省市。

融合,开发“主客共享”旅游新产品。日前,梅花洲小镇成功入围首批中国文化旅游融合先导区试点名单,成为全国八大文旅融合发展小镇之一。

记者发现,与南湖景区的人潮涌动不同,梅花洲小镇静静的,宛若深巷中的闺秀,让游客在快节奏的现代生活中感受江南小镇的闲适。梅花洲小镇内有千年古银杏、三步两月桥、千年古刹太平寺和新石器时代文化遗址等众多历史景点,同时植入休闲、会议、住宿等新业态,融崧泽文化、禅修文化、农耕文化等于一体,吃、行、游、购、娱、疗休养“一站式”,成新近崛起的全域旅游新模式。

“嘉兴正以全域化为主线,整合优质旅游资源,丰富旅游产品结构,促进多元文化相互融合,打造独具特色的‘文化+旅游’。”嘉兴市旅游委员会行业管理处副处长朱宇红告诉记者,嘉兴目前正在建设旅游度假区、高等级景区、特色小镇三大核心产品,加快完善省、市两级特色小镇旅游功能和旅游产品体系,并通过举办一系列活动打响品牌。

主客共享 文旅融合

嘉兴“文化+旅游”别有韵味

美丽浙东
全域旅游惠民



游客走进梅花洲,体验浓浓的江南水乡文化。(赵颖硕 摄)

映衬的梅花洲小镇。近年来,嘉兴以创建各类“旅游+”示范品牌和举办特色旅游节庆活动为契机,加大旅游与文化的

“心连心送光明”千里援藏公益行出征 宁波首次组队 开启眼科医疗援藏

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王谢雪)记者从昨日举行的“心连心送光明”千里援藏公益行出征仪式上获悉,由宁波援藏指挥部、江北区卫计局、白沙街道共同发起的该项行动,将连续三年开启宁波眼科医疗援藏之路,让西藏比如今县众多白内障患者重见蓝天白云。

比如县是宁波对口援藏地区,平均海拔4000多米,高寒缺氧、强烈的紫外线辐射及强风沙等自然环境造成白内障发病率和致盲率偏高。据了解,西藏有白内障患者36万人,其中比如县有630人。专家指出,绝大多数白内障患者是可治疗的,50%左右盲童可通过白内障手术或者视力康复治疗复明。而比如县当地条件艰苦,缺乏先进的医疗设施和眼科专家,急需优质眼科医疗援助。

宁波作为国际港口城市,拥

有多家医疗技术先进的眼科医院。宁波爱尔光明眼科医院是浙江省历史最久、规模最大的专业眼科医院之一,自1952年建院至今,白内障手术量累计超10万例。得知宁波开启眼科医疗援藏后,该院医务人员踊跃报名,组建了6人参加的骨干医疗团队赴比如义诊。为此,该院不仅承担此次20万元医疗费用,还将捐赠普查和手术使用的设备和耗材,减轻当地医院筹备压力。

据悉,医疗队今天启程赴比如,将历时7天完成20台白内障手术。该项目也是宁波对口援藏22年来首次眼科医疗援藏。

记者了解到,在首批公益手术完成后,未来宁波爱尔光明眼科医院还将利用信息技术,建立开通远程医疗系统等持续开展眼科医疗援藏工作,包括远程会诊、远程影像、远程教育、远程培训等。

百丈街道三个危改项目 征收意愿调查获高票支持

本报讯(记者王博 通讯员陈葛泉城)“过了!过了!”昨天下午3时,鄞州区百丈街道雷公巷地块危旧房改造项目群众意愿征询第二次开箱计票,268户中同意率为95.90%。苦等一个月,早早赶来打听投票结果的潘招菊奶奶,心里的石头终于落地。当天开箱计票的还有百丈东路104号地块A、B项目和潜龙社区危旧房改造项目二期,同意率分别达到98.53%和100%。

鄞州区征管办工作人员介绍,百丈街道这三个危改项目的征收意愿征询期为7月13日至19

日。按照事先制定的方案,为方便居民实时掌握投票情况,7月16日设置了一次开箱计票的时间,7月19日是第二次开箱验票。

“第一次开箱当天,三个危改项目的同意率就已经超过90%,由此可以看出,居民们对于危房改造的愿望是十分强烈的。”百丈街道办事处副主任胡军涛说,此次三个危改项目共涉及房屋363套。根据法定流程,下一步,上述三个项目将继续进行征收补偿方案征求意见、房屋价值评估及签约、补偿、搬迁等工作。

泗门实施“线乱拉” 治理三年计划

三年内将投入资金2.2亿元

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员吴雪艳)连日来,泗门镇小城镇环境综合整治领导小组工作人员和施工单位忙着做“上改下”工程开工前的准备。

下月初,投资6400万元的河滕北路、望安路、长义路等3条道路强弱电线路入地改造将开工,并计划年内完成。根据小城镇“线乱拉”治理三年计划,泗门镇将投入资金2.2亿元,推进10个改造项目12.6公里线路入地及换杆换线工作。

“上改下”工程,最直接、最显著的成效,是解决了道路沿线“空中蜘蛛网”乱象。在泗门,该工程还配合其他道路立面、街景改造、亮灯提升项目,让城市整体形象焕然一新。泗门镇小城镇环境综合整治领导小组负责人举例说,光明南路、汝湖路10KV、400V电力线路入地改造以及弱电线路“上改下”工程的

实施,助力光明南路创建成为最美街景,使汝湖路成为进入泗门小城镇的靓丽窗口,取得了良好的经济效益、环境效益和社会效益。

随着卫星城开发建设的推进,土地资源日益紧张,“上改下”工程的实施,盘活了道路周边用地,由此带来的空间资源弥足珍贵。在泗门小学南侧、滨江公园东侧等地块周边及光明南路、汝湖路等道路实施电力线路入地改造过程中,盘活土地资源150余亩。

“上改下”工程给供电带来了可靠性和安全性。据供电部门工作人员介绍,城市中裸露的金属导线易受自然气象条件、道路沿线树木生长以及各种外力破坏的干扰,使得架空线存在着较多的安全隐患。而地下电缆不受此类干扰影响,既确保了城市的供电可靠性,又有利于防止发生触电事故。

危险废物岂可随意倾倒

5人因非法倾倒危险废物 4000余吨被起诉

本报讯(记者董小芳 通讯员吴国昌 戚洁琼)非法倾倒危险废物,破坏环境、影响恶劣。日前,余姚市检察院依法对5名非法倾倒4000余吨危险废物的犯罪嫌疑人以污染环境罪提起公诉,等待他们的将是法律的惩罚。

上虞某化工有限公司是一家主要从事农药生产的企业,生产过程中产生的“危险废物”包括精馏残液、废活性炭、废包装袋、盐渣、污泥等。按照规定,危险废物应由有处理资质的单位进行处理。该企业原本有两个处理危险废物的协议单位,但因处理能力有限,而该企业危险废物产生量又比较大,危险废物严重

堆积。于是,别有用心王某经人介绍,找到了该公司相关负责人梁某疏通。梁某在明知王某没有资质的情况下,仍以低价将公司生产产生的精馏残液交给其处置。

不料,王某竟联合其他两个人,将桶装精馏残液运至余姚等地倾倒、掩埋。2013年6月至2016年3月,由王某等人从该公司运出倾倒、掩埋的桶装精馏残液4000余吨,给当地环境带来了一定污染。

案发后,上述倾倒的精馏残液已被基本清运完毕,总共清运残液2788.53吨,污泥3015.46吨,污水92.39吨。